28.01.21.

Tema:

BblumcrneHne nponsBoaHbIX C MOMOLLbIO
npasun anddepeHUnpoBaHuS.
[Ipon3BOaHbIE HEKOTOPbLIX ANEMEHTAPHbIX
doyHKUNN.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacmes, ripucriame 0meemsl Ha 80rPOChI U peueHUe
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buoeo ans yceBoeHus matepuana:
https://voutu.be/hDLF{Sp4-EY




TeopeTnyeckas YaCTb:
npOHVITaTb U NMOHATD.
BbloeneHHoe XUPHbIM LLPUEPTOM — BblyYUTb.

ITpou3BO/HbIe HEKOTOPBIX
JNeMeHTapPHBIX (PYHKIHH

DaeMeHMAPHHIMU QYHKYUAMU HASBIBAIOT CTENEHHYIO,
[IOKAa3aTeJIbHYI0, JOrapu(MUUecKyio U TPHUIrOHOMET-
puueckue QYyHKIHH, a TAKXKe HX pasiuyHbie KOMOH-
Hanuu. Ilpm pemeHMM MHONMX NPaKTHYECKHX 3aza4
YacTo MNPHUXOAMTCH HAXOAWTH TIPOM3BOAHBIC TAKHX
byHKIUH.

Hanpumep, HanpsyKeHHe B LElNM LEPEeMEeHHOro TOKa
seipaskaerca dopmynoit U (t) = A sin (of + ¢); aaa
HaXOoXeHus cuasl Toka [ (1) HYKHO yMeTh HaXOAUTh
npousBonuyo U’ (t), Tak kak I (t)=U"(1).

1. IlpousBonnas mokasarTeabHOH (YHKIMMH.
llokazarenpnas pyakuus f (x)=a*, rmea>0,a#1,
onpejiesieHa Ha BCeH YHCIOBOH MPAMON M MMeeT Npo-
M3BOAHYIO B Kaxaon eé touke. Jlwbyw nokasareib-
HYI0 QYHKOHIO MOKHO BBIDA3HTh 4Yepe3 MOKasaTelhb-
HYI0 QYHKIHUIO ¢ OCHOBAHHMEM ¢ no (opmyJe

a.tzexlna’ (1)

TaKk Kak e*'"? = (e %)* = g*, B kypce Bmicmeil MaTe-
MaTHKH JAOKa3bpIiBaeTcs, uTo GyEKnMA e obsagaer 3a-
MEYATENBHEIM CBOMCTBOM: €€ NPOM3BOAHAA TAKKe
paBHa e*, T. e.

(e*)’' =¢*. (2)

[Ipumensa npasuio auddepeHIUPOBAHNA CHOMHOIM
GyHKOHHM, noayuaem

(ekx+b): — kekx+b. (3)
Hanpnmep, (e3.t + 1): 5 3e3x + l’ (e-2x - 4): =i _ze—2x - 4.



3anaua 1 Haittu npoussoanyw Gysxuuu a*, rze a >0, a # 1.
» Hcnoasays dopmyast (1) u (3), HaxoauM (a*) =
=(e*"% =Ilng-e*M%=]nq.qa*. <
Hrak,

(a*)' =a* In a. (4)
Hanpuwmep, (3*)’=3*1n 3, (0,7%)' =0,7*In 0,7.

2%, Ilpomssonamas Jorapudmuueckoi (QyHKIHM.
Jlorapudpmugeckyo byHKmnIO log, x ¢ m06BIM OCHO-
BanueM a > 0, a # 1 MOKHO BHIpDa3uTh Yepes Jorapud-

MHYECKYI0 QYHKIHIO C OCHOBAHHEM € C NOMOIBIO (op-
MYJIBI TIepexoja

log, x = DX (5)
Ina
Ilponssoanas pyaxkuum In x BeIpaxkaercs thopmyoit
(In x) =1, x>0. (6)
X

Ilpumensas npasuio auddepeHIHPOBAHNA CHONKHOMN
GyHKOHMKM, noayyaeMm

P
(In (kx+b)) T (7)

Hanpumep, (In(4x-3)) = : 4 = (In(1-2x) =
2 2

1+2% 2»-1

3anaua 2 Haittu mpomssoxuyio dyaxkuoum log, x, rae a >0,
a=#l.
P Ucnoawaysa dopmyasl (5) u (6), maxoaum
1

! R .lil_‘z = l ) = .'-
Cog, x)"'= (lna) lna(n ) xIlna

HUraxk,

I« | 8
(log, x) GEremv=ay (8)



cnpaseaausbl (POPMYJibl
(sin x)’ = cos x, (cos x)'=—sin x. (10)

CnpasemiuBbl Takxe (hOpMYJIbl

(sin (kx + b))’ = k cos (kx + b),
(cos (kx + b))’ = =k sin(kx + D).

i | S | 1
Hanpumep (sm (4 - )) < cos 1 x

(cos (3 — 4x))' = —(—4) sin (3 — 4x) = 4 sin (3 — 4x).

3anaua 4 Haittn npousBojgHyo QyHKIHH:
1) f(x)=sin (2x + 1) - 3 cos (1 - x);
In 3x

2) f(x)=e*sgin(bx-1); 3) f(x)= -

x+1
1) f'(x)=2cos (2x + 1) - 3 sin (1 — x);
2) f'(x) =-3e sin (bx — 1) + 5e % cos (5x — 1);

3 (x+1)-1-In3x
3) f'(x)=3%

_ x+1-xIn3x
(x+1)>2 x(x+1)>°

M
«
-
-



[MpakTnyeckas yacTb.

Haittu npousBoaHy0 (QyHKOIHUMN
831 1) e*+1; 2) e*+x% 3) e2x+ 1, 4) ¢354+ Jx.
X

834 1) 0,5 +e*; 2) 3% —e%; 3) e *+Vx; 4) 3T+

b 4

835 1) 2In x + 3% 2) 3 In x - 2% 3) log x4+
=

x’
4) 3 x° - log; x; 5) In (x* - 2x);

836 1) sinx+x% 2) cosx-1; 3) cosx+e"; 4) sinx- 2%

838 1) cos(f—l)+e3‘; 2) sin(£+3)+2‘; 3) 3 008 4x — 1.
‘ 2 3 2x



